### 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

#### 2019年第35期(总第251期)

2019年9月30日

#### 上海市邮政管理局部署第二批主题教育工作

日前,上海市邮政管理局党组召开党组会,传达国家邮政局主题教育领导小组会议精神,传达国家邮政局第三巡回指导组对上海邮政管理局各派出机构开展第二批主题教育指导反馈意见,并对第二批主题教育有关工作进行安排部署。

会议原则审议通过了《中共上海市邮政管理局党组第二 批"不忘初心、牢记使命"主题教育动员部署要求、主要任 务及工作提示》。

会议明确继续保留上海市邮政管理局"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组及其办公室,继续运行组织领导和工作落实职能。市局党组对第二批主题教育负总责,加强谋划指导,推动落地落实。主题教育领导小组成立指导组,负

责强化对各管理局主题教育的督促指导。

会议强调,要按照国家邮政局党组部署要求,以高度的 责任感、使命感投入到第二批主题教育中来,把深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务, 全面 把握"守初心、担使命,找差距、抓落实"的总要求,充分 借鉴运用第一批主题教育成功经验,坚持"四个抓到位", 以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题, 努 力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、 为民服务解难题、清正廉洁做表率的目标。各管理局党支部 要推动学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有机融合、 贯穿始终,结合即将到来的国庆70周年庆祝活动、"进博会"、 "双 11" 业务旺季安全服务保障工作,按照工作提示单有条 不紊地开展各项重点任务和重大活动,确保主题教育各项任 务落地见效,切实以主题教育的新成效凝聚起加快推进邮政 强国建设的磅礴力量。

#### 宗明副市长调研上海邮政大楼"建筑可阅读"工作

9月24日上午,上海市副市长宗明来到全国重点文物单位——上海邮政大楼,调研"建筑可阅读"工作。中国邮政集团公司上海市分公司总经理王俭、上海市文化和旅游局、虹口区人民政府主要负责同志陪同参观调研。

宗明副市长在邮政大楼入口处用手机扫码,听取"一楼一故事"音频,还到二楼营业大厅、邮政博物馆以及屋顶钟楼等处调研。在听取王俭总经理关于上海邮政大楼建筑保护利用工作的汇报后,宗明副市长给予高度赞扬和肯定。她表示,这次到邮政大楼调研,真正被建筑的魅力所折服,邮政大楼是名副其实的"国宝单位"。

宗明副市长指出,希望上海邮政今后继续做好邮政大楼的保护和使用工作,一定要保护好这幢全国重点文物建筑。同时,虹口区政府和上海邮政要继续加大对邮政大楼的开发和利用,要结合邮政文化特质,开展特色文化旅游活动,让更多的市民走进邮政、了解邮政,让邮政大楼成为虹口乃至上海的旅游"网红打卡地"。

#### 申通快递有限公司开展安全大检查

9月25日,申通快递有限公司董事长助理先后前往申通上海省公司、上海航空部、申瑞车队、青浦集散中心、嘉定转运中心,对中华人民共和国成立70周年庆典活动期间的寄递安全工作展开实地检查。

检查组一行详细听取了各中心、车队负责人关于寄递安 全工作执行情况的汇报,重点对网点安全收寄执行情况、中 心安检情况、车辆安全状况进行了询问和检查。检查组指出, 中华人民共和国成立70周年庆典活动是党和国家政治生活中的一件大事,各单位一定要有高度的责任意识、大局意识、担当意识,牢牢把住源头安全关,管好自己的"一亩三分地"。

检查组强调,中华人民共和国成立 70 周年庆典活动目前已到实战攻坚阶段,公司安全管理部近期也加大了检查力度,对部分未认真执行公司要求的单位及个人进行了全网通报和严厉处罚。各中心负责人要从中吸取教训,按照"谁经营、谁负责,谁主管、谁负责"的原则,强化责任落实,认真贯彻总公司相关文件精神,全力保障寄递渠道安全、畅通。

检查组要求,全网要树立大局意识,要时刻紧绷安全意识不放松、紧盯安全职责不放松、紧抓安全整治不放松,将安全隐患消灭在萌芽状态;要严格落实"三项制度",确保实名寄递信息真实有效,要做到每票进京快件粘贴注明属地的安检标识不遗漏,确保全网安全无事故;要通过细致、深入的工作,确保安全动员工作部署落实到位,确保安全主体责任落实到位,确保各项安全工作检查监督到位,为中华人民共和国成立70周年创造良好的寄递环境。

检查期间,检察人员到各中心一线操作场地,实地抽查快件安检情况,并与相关管理人员进行亲切交谈。

# 圆通为物流国家工程实验室丘镜晃教授获颁"庆祝中华人民 共和国成立70周年"纪念章

9月25日,圆通速递2019年旺季保障工作会议上,董事长喻渭蛟邀请物流国家工程实验室智能装备部的丘镜晃教授上台,向他献上鲜花,代表全体圆通人向这位"庆祝中华人民共和国成立70周年"纪念章获得者表达崇高的敬意。

在中华人民共和国成立 70 周年之际,中共中央、国务院、中央军委于近日向中华人民共和国成立前参加革命工作的、健在的老战士老同志,中华人民共和国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员等四类人员颁发了"庆祝中华人民共和国成立 70 周年"纪念章。作为邮政快递业的著名专家,丘镜晃获此殊荣。

2017年,圆通速递牵头承建物流领域首个"物流信息互通共享技术及应用国家工程实验室"。为开展智能装备研发、行业标准制定等工作,物流国家工程实验室引入丘镜晃负责旗下的智能装备部,同时由他担任圆通旗下圆智自动化科技有限公司的总经理。在丘镜晃的带领下,物流国家工程实验室智能装备部成立仅两年时间,已申请批准多项专利与软件著作权,并研发出了一系列技术先进、性能优良的光机电一体化实用设备,承担了30多个快递转运中心的40余套自动线建设任务,为行业的科技智能设备的研发应用作出了重要

贡献。

丘镜晃表示:"这次获得的荣誉分量如此之重、规格如此之高,我倍感自豪;董事长在总部会议现场专门送上鲜花,也体现了圆通对科技创新的高度重视,将鞭策我和团队更加努力通过科技手段不断为网络赋能。"

### 上海韵达货运有限公司第二届 "单兵作战"全国总决赛在上海圆满举行

近日,上海韵达货运有限公司 2019 年"单兵作战"技能比赛全国总决赛颁奖仪式在韵达总部举行。韵达总部中转运营部、人力行政中心相关负责人以及大赛总裁判共同出席颁奖仪式。

颁奖仪式上, 韵达总部中转运营部、人力行政中心相关 负责人对所有获奖参赛选手表示祝贺, 同时鼓励所有参赛选 手再接再厉, 不断优化、提升岗位技能, 向优秀的选手看齐, 学以致用。以更为标准化、规范化的操作提升工作效率, 在 平凡的岗位上创造不凡的价值。

本次总决赛历时三天,在韵达上海分拨中心举办。经由两个月大区赛层层选拔,最终脱颖而出的63名分赛区冠军集结韵达上海分拨中心,吹响角逐总决赛冠军的号角。三天十项比赛,吸引了所有参赛选手的注意力。每一场比赛都是

各大区的佼佼者之间的精彩对决,各位参赛选手分秒必争,即使大汗淋漓也毫不懈怠地进行比赛。

全能赛对参赛选手个人的综合操作水平有极大的考验。 参与本次全能奖项争夺的选手均是各大区综合实力相当了 得的"全能王"。他们的参与给各位选手带来了不小的压力, 也让比赛变得更加精彩。

三天鏖战,63名参赛选手在各自比赛项目中全力以赴,在时刻保持着韵达人扎实能干、勤奋进取精神的同时,也展现了当代快递人在平凡岗位上一丝不苟的工匠精神。选手们的积极应战,使得他们在赛场上发挥了应有的水平。他们取得了骄人的成绩,为自己,也为团队赢得了这份沉甸甸的荣誉,收获了众人的掌声。

韵达 2019 年"单兵作战"技能竞赛是开赛来的第二届 比赛,自举办两年以来,极大提升了韵达全网员工的工作热 情与积极性,提升了工作效率;为全网员工提供了学习与提 升的平台,树立了优秀的学习榜样;选拔了优秀的人才,为 企业发展输送了优质力量。

## 中通快递股份有限公司 2019HR "PS 新系统"培训在总部举行

9月24日,为期4天的集团HR"PS新系统"培训在中通快递股份有限公司总部举行,来自人力资源管理中心、各省市区管理中心及生态圈板块共计170余人参训。

培训中,人力资源管理中心总监介绍了新系统目前的进展情况,并表示,集团搭建此套统一的人力资源信息管理平台,不仅可以提升 HR 的整体服务效率,夯实数据化营运基础,更能实现 HR 数据共享和大平台运作,为公司未来发展提供数据上的决策支持。

接下来,参训者将对"PS新系统"的基本知识、组织规划、员工信息、薪酬考勤和员工自助等模块进行详细学习和实际操练,全面推进"PS新系统"的落地。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委 文明办,上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办, 上海市快递行业协会,各快递企业